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Q.1 Which of the following organisations publishes the ‘Red List’ of threatened species?
Ans 1. WWF

2. International Union for Conservation of Nature

3. Amnesty International

4. International Atomic Energy Agency

Question ID : 54062621964
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 वेद समाज कीी स्थापना _________ में हुई थी।
Ans 1. हैदराबाद

2. कलकााता

3. मद्रास

4. बम्बई

Question ID : 54062621962
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 Which of the following is an instrument of monetary policy of RBI?
I. Reverse Repo Rate
II. Corridor

Ans 1. Only I

2. Neither I nor II

3. Both I and II

4. Only II

Question ID : 54062621960
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.4 The Moderna vaccine developed against coronavirus uses which of the following
vaccines technology?

Ans 1. Whole Microbe

2. Synthetic mRNA

3. Viral Vector

4. Protein Subunit

Question ID : 54062621965
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 विश्व कीी सबसे बड़ी तैरती सौौर परियोजना ______ में बनाई जाा रही है।
Ans 1. उड़ीसा

2. पंजाब

3. मध्य प्रदेश

4. कर्नाटक

Question ID : 54062621968
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 भाारत कीी सबसे बड़ी प्रायद्विपीय नदी कौौनसीी है?
Ans 1. कृ ष्णाा

2. काावेरी

3. महानदी

4. गोदावरी

Question ID : 54062621961
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 निम्नलिखित में से किस शहर में पहलाा परागण पार्क  खोोलाा गया है?
Ans 1. बैंगलोर

2. कोोलकााता

3. हल्द्वानी

4. वाराणसी

Question ID : 54062621966
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 त्यौौहारों  काा निम्नलिखित में से कौौन साा युग्म सही है?
I. लूसांासांग – सिक्किम
II. ओनम – के रल

Ans 1. ना ही I ना ही II

2. I तथा II दोनों

3. के वल II

4. के वल I

Question ID : 54062621959
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.9 पुस्तक 'बापू-द अनफॉॉरगेटेबल' किस राज्य के  डिप्टी सीीएम द्वारा लॉॉन्च कीी गई है?
Ans 1. हरियाणा

2. गुजरात

3. दिल्लीी

4. आंध्र प्रदेश

Question ID : 54062621963
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 भाारतीय संविधान काा पचासवां संशोोधन किस वर्ष में हुआ था?
Ans 1. 1984

2. 1988

3. 1981

4. 1983

Question ID : 54062621969
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 भाारतीय रेलवे कीी सबसे लंबी मालगाड़ी काा नाम क्याा है जिसने जनवरी 2021 में SECR ज़ोोन में एक
नया रिकॉॉर्ड बनाया है?

Ans 1. नीली प्रसिद्धि

2. लाल सितारा

3. वासुकीी

4. गतिमान

Question ID : 54062621967
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 2022 राष्ट्रमंडल खेलोंो लों कीी मेजबानी कौौन साा शहर करेगा?
Ans 1. गोल्ड कोोस्ट

2. मेलबर्न

3. ग्लाासगो

4. बर्मिंघम

Question ID : 54062621970
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 एक विशिष्ट कोोड भााषा में, ‘GRABPONT’ कोो ‘NTIVVGLM’ लिखाा जााता है। इस कोोड भााषा में
‘TMVLRBDE’ काा कोोड क्याा है?

Ans 1. VJVYFBGZ

2. YJVXFBGZ

3. YJVXFBHG

4. YJUXFBGZ

Question ID : 54062621975
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Logical reasoning
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Q.2 निम्नलिखित प्रश्न में, अक्षरों  काा एक समूह दिया गया है। प्रत्येक समूह के  अक्षर उसीी समूह के  अक्षरों  के
सााथ किस तर्क /नियम/संबंध से संबंधित है। दिये गए विकल्पोंोल्पों में से अक्षरों  कोो एक समूह कोो चुनिए जोो
समान तर्क /नियम/संबंध काा अनुसरण करता हो।
(ABL, YZM, WXN)

Ans 1. (ONM, MLN, KJO)

2. (UXC, SVD, QSE)

3. (LVB, JXC, HTD)

4. (ECK, CAL, AYN)

Question ID : 54062621973
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 कौौन सीी उत्तर आकृ ति प्रश्न आकृ ति के  प्रतिरूप कोो पूरा करेगी?

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062621981
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 निम्नलिखित प्रश्न में दिए गए विकल्पोंोल्पों में से प्रश्न चिन्ह (?) के  स्थान पर आने वालीी संख्याा कोो चुनिए।

Ans 1. 585

2. 635

3. 560

4. 610

Question ID : 54062621978
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.5 नीचे दिए गए प्रश्न में कु छ कथन और उनके  बाद उन कथनों  पर आधारित कु छ निष्कर्ष दिए गए हैं। दिए
गए कथनों  कोो सही माने, चाहे उनमें साामान्य ज्ञात तथ्योंोथ्यों से भिन्नता हो। सभीी निष्कर्ष पढ़ें और फिर
निर्धारित करें  कि दिए गए कौौन से निष्कर्ष, दिए गए कथनों  के  आधार पर युक्तिसंगत हैं।

कथन:
I. सभीी M, C हैं।
II. कोोई भीी X, M नहीं  है।

निष्कर्ष:
I. कु छ C, X नहीं  है।
II. कु छ M, X नहीं  है।
III. कु छ C, M हैं।

Ans 1. कोोई भी निष्कर्ष अनुसरण नहीं  करता है

2. दोनों निष्कर्ष I तथा III अनुसरण करते हैं

3. दोनों निष्कर्ष II तथा III अनुसरण करते हैं

4. सभी निष्कर्ष अनुसरण करते हैं

Question ID : 54062621977
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 एक अनुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पोंोल्पों में से वह सही विकल्प चुनिए, जोो
अनुक्रम कोो पूरा करे।
TR, WO, ZL, ?, FF

Ans 1. DI

2. CI

3. CH

4. DJ

Question ID : 54062621971
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 नीचे क पासे कीी तीन अवस्थाएँ  दर्शाार्शायी गयी हैं। इन तीन अवस्थाओं के  आधार पर ‘?’ के  स्थान पर क्याा
आ सकता है?

I. B, R
II. H, M

Ans 1. के वल I

2. ना ही I ना ही II

3. I तथा II दोनों

4. के वल II

Question ID : 54062621982
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.8 A, B, C, D, E, F, G तथा H आठ काारें  हैं। प्रत्येक काार काा एक विभिन्न मूल्य है। C काा मूल्य A तथा D के
मूल्योंो ल्यों से अधिक है। कम-से-कम दो काारों  काा मूल्य A के  मूल्य से कम है। F काा मूल्य G तथा H के  मूल्योंो ल्यों
से अधिक है। D काा मूल्य G के  मूल्य से कम है परंतु E के  मूल्य से अधिक है। B काा मूल्य H के  मूल्य से
कम है परंतु G के  मूल्य से अधिक है। कम-से-कम चार काारों  काा मूल्य C के  मूल्य से अधिक है।
निम्नलिखित में से कौौन साा अनुक्रम सही है?

Ans 1. F > H > B > G > C > D > A > E

2. F > H > B > G > C > A > E > D

3. F > H > G > B > C > A > D > E

4. F > H > B > G > C > A > D > E

Question ID : 54062621976
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 एक अनुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पद गलत है। दिए गए विकल्पोंोल्पों में से उस गलत पद कोो चुनिए।
49, 74, 123, 244, 413, 692

Ans 1. 692

2. 49

3. 123

4. 413

Question ID : 54062621979
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 कितनी काार, त्रिभुज नहीं  है?

Ans 1. 15

2. 19

3. 11

4. 17

Question ID : 54062621980
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 नीचे दिए गए प्रश्न में, चार अक्षर युग्म दिए गए हैं। (–) के  बायीं  ओर दिये गये अक्षर (–) के  दायीं  ओर दिये
गये अक्षर से किसीी तर्क /नियम/संबंध से संबंधित है। तीन उसीी एक तर्क /नियम/संबंध के  आधार पर
समान हैं। दिए गए विकल्पोंोल्पों में से विषम कोो चुनिए।

Ans 1. VB – AG

2. RP – MU

3. TF – YK

4. GM – LR

Question ID : 54062621972
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.12 एक विशिष्ट कोोड भााषा में, ‘Black and red’ कोो ‘pg fu la’ लिखाा जााता है, ‘car white blue red’ कोो
‘# fp lm la’ लिखाा जााता है। इस कोोड भााषा में ‘white blue’ काा कोोड क्याा है?

Ans 1. fp lm

2. fu fp

3. la #

4. # pg

Question ID : 54062621974
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 नीचे दिया गया पाई चार्ट 2005 में साात गांवों  कीी आबादी कोो दर्शाार्शाता है। इन सभीी साात गांवो में कु ल
जनसंख्याा 137000 है। एक विशिष्ट गांव में जनसंख्याा कोो इन सभीी साात गांवो में कु ल आबादी के  प्रतिशत
के  रूप में दिखााया गया है।

निम्नलिखित में से कौौन साा/से कथन सही है/हैं?
I. गांव S कीी जनसंख्याा गांव R कीी जनसंख्याा से 33.33 प्रतिशत अधिक है।
II. यदि 2006 में गांव S कीी जनसंख्याा में 20 प्रतिशत कीी वृद्धि होती है, तो 2006 में इसकीी जनसंख्याा
19728 हो जााएगी।

Ans 1. के वल II

2. के वल I

3. ना ही I ना ही II

4. I तथा II दोनों

Question ID : 54062622002
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 यदि एक लडकाा 20 कि.मी./घंटा कीी गति से दौड़ता है तथा एक पुल कोो 15 मिनट में पार कर लेता है, तो
पुल कीी लम्बााई क्याा है?

Ans 1. 4500 मीटर

2. 5000 मीटर

3. 5500 मीटर

4. 6000 मीटर

Question ID : 54062621995
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Numerical Ability

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


https://cdn.digialm.com/per/g01/pub/1258/touchstone/AssessmentQPHTMLMode1/1258O21320/1258O21320S4D3129/16328956842622451/1… 8/31

Q.3 नीचे दिया गया दण्ड चित्र दो अलग-अलग कं पनियों  P तथा Q द्वारा दिए गए वर्षों के  लिए चीनी के
उत्पाादन (लााख टन में) कोो दर्शाार्शाता है।

J1 = 1991 से 1995 तक कं पनी P के  चीनी उत्पाादन में प्रतिशत वृद्धि
J2 = 1992 से 1994 तक कं पनी Q के  चीनी उत्पाादन में प्रतिशत वृद्धि
J1 + J2 काा मान क्याा है?

Ans 1. 76.11 प्रतिशत

2. 80.11 प्रतिशत

3. 48 प्रतिशत

4. 86.22 प्रतिशत

Question ID : 54062622004
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 नीचे दिया गया रेखाा चित्र 7 वस्तुओं के  क्रय मूल्य और विक्रय मूल्य कोो दर्शाार्शाता है।

J1 = प्रति वस्तु औसत क्रय मूल्य
J2 = वस्तु A, B तथा C पर अर्जित लााभ काा कु ल मान
J1 तथा J2 काा क्रमशःः अनुपात क्याा है?

Ans 1. 11 : 6

2. 5 : 13

3. 13 : 6

4. 6 : 13

Question ID : 54062622006
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.5 एक घन कीी भुजाा कीी लंबाई 7 से.मी. है। घन काा कु ल पृष्ठीय क्षेत्रफल क्याा है?
Ans 1. 192 से.मी.2

2. 225 से.मी.2

3. 294 से.मी.2

4. 204 से.मी.2

Question ID : 54062621999
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 B, C से 25 प्रतिशत अधिक है तथा C, D से 73 प्रतिशत कम है। यदि B, 729 है, तो D काा मान क्याा है?
Ans 1. 2660

2. 2100

3. 2610

4. 2160

Question ID : 54062621987
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 यदि X : Y = 5 : 4 है, तो X + Y : Y काा मान क्याा है?
Ans 1. 9 : 5

2. 9 : 4

3. 7 : 4

4. 4 : 5

Question ID : 54062621991
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 नीचे दी गई तालिकाा पांच अलग-अलग वस्तुओं के  क्रय मूल्य और विक्रय मूल्य कोो दर्शाार्शाती है।

निम्नलिखित में से कौौन साा लााभ प्रतिशत काा सही क्रम है?
Ans 1. E < B < A < C < D

2. C < A < E < B < D

3. B < C < D < A < E

4. A < E < B < C < D

Question ID : 54062622003
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.9 एक विभााजन में भाागफल 12 है, भााजक 15 है तथा शेषफल 7 है। भााज्य क्याा है?
Ans 1. 180

2. 190

3. 197

4. 187

Question ID : 54062621983
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 राम साामान दू री कीी चार यात्राएं  करता है। पहलीी यात्रा में उसकीी गति 120 कि.मी./घंटा थी तथा अगलीी
हर यात्रा में उसकीी गति पिछलीी यात्रा कीी गति से आधी थी। इन चार यात्राओं में राम कीी औसत गति क्याा
है?

Ans 1. 64 कि.मी./घंटा

2. 16 कि.मी./घंटा

3. 32 कि.मी./घंटा

4. 35 कि.मी./घंटा

Question ID : 54062621996
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 L कीी आय M कीी आय काा 125 प्रतिशत है तथा L काा व्यय M के  व्यय काा 120 प्रतिशत है। यदि L कीी
आय M के  व्यय कीी 180 प्रतिशत है, तो L कीी बचत तथा M कीी बचत काा क्रमशःः अनुपात क्याा है?

Ans 1. 15 : 11

2. 5 : 9

3. 17 : 23

4. 12 : 5

Question ID : 54062621988
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 43 से पूरी तरह विभााज्य संख्याा प्राप्त करने के  लिए 5224 में से न्यूनतम कौौन सीी संख्याा घटाई जाानी
चाहिए?

Ans 1. 21

2. 33

3. 23

4. 37

Question ID : 54062621984
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 यदि 4000 रुपये दो वर्षों में चक्रवृद्धि ब्यााज (वार्षिक संयोजन से) पर 5760 रुपये हो जााते हैं, तो वार्षिक
ब्यााज दर क्याा है?

Ans 1. 10 प्रतिशत

2. 15 प्रतिशत

3. 25 प्रतिशत

4. 20 प्रतिशत

Question ID : 54062621994
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.14 लड़कोंोकों के  एक समूह काा औसत भाार 44 कि.ग्रा. है। एक लड़काा जिसकाा भाार 50 कि.ग्रा. है वह समूह से
चलाा जााता है तथा एक अन्य लड़काा जिसकाा भाार 40 कि.ग्रा. है, समूह में शाामिल हो जााता है। यदि समूह
काा औसत भाार अब 42 कि.ग्रा. है, तो समूह में कितने लड़के  हैं?

Ans 1. 9

2. 7

3. 4

4. 5

Question ID : 54062621985
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 X, Y तथा Z मिलकर एक काार्य कोो 15 दिनों  में पूरा कर सकते हैं। X तथा Y मिलकर उसीी काार्य कोो 30
दिनों  में पूरा कर सकते हैं। Z अके लाा उसीी काार्य कोो कितने दिनों  में पूरा कर सकता है?

Ans 1. 35 दिन

2. 30 दिन

3. 45 दिन

4. 40 दिन

Question ID : 54062621997
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 तीन धात्विक घन कोो पिघलााया गया है जिनकीी भुजााएँ  क्रमश: 15 से.मी., 20 से.मी. तथा 25 से.मी. हैं
तथा एक एकल घन में परिवर्तित किया गया है। यदि इस प्रक्रिया में धातु काा कोोई नुकसाान नहीं  हुआ है,
तो नए घन कीी भुजाा कीी लंबाई क्याा है?

Ans 1. 30 से.मी.

2. 28 से.मी.

3. 32 से.मी.

4. 24 से.मी.

Question ID : 54062622000
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 8 पुरुष या 12 लड़के  एक काार्य कोो 192 दिनों  में पूरा कर सकते हैं। 24 पुरुष तथा 28 लड़के  उसीी काार्य
कोो कितने दिनों  में पूरा करेंगें?

Ans 1. 48 दिन

2. 36 दिन

3. 72 दिन

4. 92 दिन

Question ID : 54062621998
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.18 दो पुरुष P तथा Q कीी औसत ऊँ चाई 167 से.मी. है। एक अन्य पुरुष R उनमें शाामिल हो जााता है तथा P,
Q तथा R कीी औसत ऊँ चाई 162 से.मी. हो जााती है। यदि एक अन्य पुरुष S जिसकीी ऊँ चाई R कीी ऊँ चाई
से 17 से.मी. अधिक है, P कोो प्रतिस्थापित करता है, तो Q, R तथा S कीी औसत ऊँ चाई 157 से.मी. हो
जााती है। P कीी उँचाई क्याा है?

Ans 1. 180 से.मी.

2. 183 से.मी.

3. 184 से.मी.

4. 182 से.मी.

Question ID : 54062621986
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 नीचे दिया गया दण्ड चित्र दो अलग-अलग कं पनियों  L तथा M द्वारा दिए गए वर्षों के  लिए पेपर के
उत्पाादन (लााख टन में) कोो दर्शाार्शाता है।

J1 = 1996 से 2000 तक कं पनी L द्वारा औसत उत्पाादन
J2 = 1996 से 1999 कं पनी M द्वारा औसत उत्पाादन
J1 – J2 काा मान क्याा है?

Ans 1. 1.5

2. 2.25

3. 1.75

4. 2.75

Question ID : 54062622005
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20 एक राशि पर 4 प्रतिशत प्रतिवर्ष कीी दर से प्राप्त किया गया सााधारण ब्यााज राशि काा 3/5 है। समय
अवधि क्याा है?

Ans 1. 12 वर्ष

2. 15 वर्ष

3. 20 वर्ष

4. 10 वर्ष

Question ID : 54062621993
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.21 एक मोबाइल कोो एक निश्चित मूल्य पर बेचने से एक पुरुष कोो 10 प्रतिशत काा लााभ होता है। यदि वह उस
मोबाइल कोो दो गुना मूल्य पर बेचता है, तो लााभ प्रतिशत क्याा होगा?

Ans 1. 110 प्रतिशत

2. 140 प्रतिशत

3. 120 प्रतिशत

4. 20 प्रतिशत

Question ID : 54062621989
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.22 मोहन ने शोोरुम से एक नई काार खरीदी और एक वर्ष बाद उसने इसे श्यााम कोो 20 प्रतिशत के  लााभ पर
बेच दिया। श्यााम ने उसीी काार कोो 30 प्रतिशत कीी हानि पर सुमित कोो बेच दिया। अंततः सुमित ने इस
काार के  लिए 67200 रुपये काा भुगतान किया। मोहन ने काार किस मूल्य पर खरीदी थी?

Ans 1. 85000 रुपये

2. 88000 रुपये

3. 80000 रुपये

4. 72000 रुपये

Question ID : 54062621990
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.23 नीचे दिया गया पाई चार्ट एक शहर में साात विभिन्न संस्थानों  में छाात्रों  कीी संख्याा कोो दर्शाार्शाता है। सभीी साात
संस्थानों  में छाात्रों  कीी कु ल संख्याा 168000 है। एक विशिष्ट संस्थान में छाात्रों  कीी संख्याा कोो इन सभीी साात
संस्थानों  में छाात्रों  कीी कु ल संख्याा के  प्रतिशत के  रूप में दर्शाार्शाया गया है।

निम्नलिखित में से कौौन साा/से कथन सही है/हैं?
I. संस्थान A तथा B में कु ल विद्याार्थियों  कीी संख्याा संस्थान F तथा G में कु ल विद्याार्थियों  कीी संख्याा से
20160 अधिक है।
II. संस्थान A में छाात्रों  कीी संख्याा काा संस्थान C में छाात्रों  कीी संख्याा से क्रमशःः अनुपात 6 : 5 है।

Ans 1. ना ही I ना ही II

2. के वल I

3. I तथा II दोनों

4. के वल II

Question ID : 54062622001
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.24 राहुल अपनी आय काा कु छ भााग खर्च करता है तथा शेष भााग बचाता है। उसके  व्यय तथा बचत काा
क्रमशःः अनुपात 3 : 4 है। यदि राहुल कीी आय 56000 रुपये है, तो उसकाा व्यय क्याा होगा?

Ans 1. 8000 रुपये

2. 24000 रुपये

3. 32000 रुपये

4. 16000 रुपये

Question ID : 54062621992
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 निम्नलिखित में से कौौन साा विखंडन द्वारा प्रजनन करता है?
Ans 1. हाइड्रा

2. प्लेनेरिया

3. राइजोपस

4. अमीबा

Question ID : 54062622027
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 निम्नलिखित में से कौौन साा/से कथन सही है/हैं?
I. गर्म किये जााने पर वायु काा प्रसाार होता है
II. गर्म वायु, ठं डी वायु कीी अपेक्षाा भाारी होती है

Ans 1. के वल I

2. I तथा II दोनों

3. ना ही I ना ही II

4. के वल II

Question ID : 54062622014
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 जब विद्यु त् धारा एक तार में से प्रवाहित होती है, तो उस तार, में उत्पन्न ऊष्माा उस तार कीी _____ पर
निर्भर करती है।
I. लंबाई
II. मोटाई

Ans 1. ना ही I ना ही II

2. I तथा II दोनों

3. के वल II

4. के वल I

Question ID : 54062622007
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : General Science
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Q.4 जीीवों  कोो कितने जगत में बाँटा गया है?
Ans 1. 7

2. 4

3. 5

4. 6

Question ID : 54062622025
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 निम्नलिखित में से कौौन साा/से कथन सही है/हैं?
I. अम्ल स्वााद में खट्टे होते हैं।
II. क्षाारक स्वााद में कडवे होते हैं।

Ans 1. I तथा II दोनों

2. के वल I

3. के वल II

4. ना ही I ना ही II

Question ID : 54062622017
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 निम्नलिखित में से कौौन साा गति काा समीकरण नहीं  है?
Ans 1. s = v – u

2. 2as = v2 – u2

3. s = ut + [(at2)/2]

4. v – u = at

Question ID : 54062622008
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 निम्नलिखित में से कौौन साा कथन सही है?
I. स्टीील में ध्वनि कीी गति काँाकाँच में ध्वनि कीी गति से अधिक होती है।
II. पीतल में ध्वनि कीी गति हीलियम में ध्वनि कीी गति से अधिक होती है।

Ans 1. के वल II

2. के वल I

3. ना ही I ना ही II

4. I तथा II दोनों

Question ID : 54062622011
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 काार्बन काा परमाणु द्रव्यमान क्याा है?
Ans 1. 16

2. 14

3. 10

4. 12

Question ID : 54062622016
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.9 सूक्ष्मजीीव काा निम्नलिखित में से कौौन साा युग्म सही है?
I. स्पााइरोगाइरा – शैवाल
II. अमीबा – कवक

Ans 1. के वल I

2. I तथा II दोनों

3. ना ही I ना ही II

4. के वल II

Question ID : 54062622029
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 आवृत्ति के  संदर्भ में निम्नलिखित में से कौौन साा सही है?
I. आवृत्ति कोो हर्ट्ज़ में मापा जााता है
II. 1 Hz कीी आवृत्ति एक दोलन प्रति मिनट के  बराबर होती है

Ans 1. के वल I

2. ना ही I ना ही II

3. के वल II

4. I तथा II दोनों

Question ID : 54062622012
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 निम्नलिखित में से कौौन साा युग्म सही है?
I. अपारदर्शी� – प्रकााश कोो अपने में से होकर नहीं  जााने देते हैं
II. पारभाासीी – प्रकााश के  कु छ भााग कोो ही अपने में से होकर जााने देते हैं

Ans 1. ना ही I ना ही II

2. I तथा II दोनों

3. के वल II

4. के वल I

Question ID : 54062622013
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 वह प्रक्रम जिसमें ऊष्माा किसीी वस्तु के  गर्म सिरे  से ठं डे सिरे  कीी ओर स्थानांतरित होती है वह ______
कहलााता है।

Ans 1. चालन

2. संवहन

3. वाष्पीीकरण

4. विकिरण

Question ID : 54062622015
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 काार्बन परमाणुओं काा 1 मोल = ______ g काार्बन
Ans 1. 12

2. 6

3. 4

4. 8

Question ID : 54062622019
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.14 नीं बू के  रस काा ph क्याा है?
Ans 1. लगभग 11.4

2. लगभग 2.2

3. लगभग 8.2

4. लगभग 5.4

Question ID : 54062622020
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 निम्नलिखित में से कौौन साा कथन सही है?
I. धातुओं काा गुण जिसके  काारण उन्हें पीटकर शीीट में परिवर्तित किया जाा सकता है, तन्यता कहलााता है।
II. धातुओं काा वह गुण जिससे उन्हें खींी खींचकर तारों  में परिवर्तित किया जाा सकता है, आघातवर्धनीयता
कहलााता है।

Ans 1. के वल II

2. ना ही I ना ही II

3. के वल I

4. I तथा II दोनों

Question ID : 54062622022
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 न्यूट्रॉ न कीी खोोज किसने कीी थी?
Ans 1. जे. चैडविक

2. ई. गोल्डस्टीीन

3. नील्स बोर

4. जे. जे. टॉमसन

Question ID : 54062622018
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 एक निकााय काा द्रव्यमान पृथ्वीी पर 12 है। चंद्रमा पर इस वस्तु काा भाार कितना है?
Ans 1. 14.8

2. 19.6

3. 24.4

4. 12

Question ID : 54062622009
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 निम्नलिखित में से कौौन साा/से कथन सही है/हैं?
I. अंतःश्वसन के  समय पसलियाँ बहार कीी ओर गति करती हैं
II. नि:श्वसन के  समय पसलियाँ अंदर कीी ओर गति करती हैं

Ans 1. के वल II

2. I तथा II दोनों

3. ना ही I ना ही II

4. के वल I

Question ID : 54062622030
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.19 निम्नलिखित में से कौौन साा कथन सही है?
I. रक्त एक प्रकाार काा संयोजीी ऊतक है
II. अस्थि एक प्रकाार कीी संयोजीी ऊतक है

Ans 1. के वल I

2. ना ही I ना ही II

3. के वल II

4. I तथा II दोनों

Question ID : 54062622028
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 टायफॉॉइड ______ के  काारण होता है।
Ans 1. कवक

2. विषाणु

3. जीवाणु

4. प्रोटोजोआ

Question ID : 54062622024
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.21 मस्तिष्क के  कितने मुख्य भााग होते हैं?
Ans 1. 2

2. 3

3. 1

4. 4

Question ID : 54062622023
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.22 विरंजक चूर्ण कोो ______ से दर्शाार्शाया जााता है।
Ans 1. CaOCl

2. CaO2

3. CaCl2

4. CaOCl2

Question ID : 54062622021
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.23 किसीी अवतल दर्पण में बिंब कीी स्थिति – प्रतिबिंब कीी स्थिति काा निम्नलिखित में से कौौन साा युग्म सही है?
I. C पर – C पर
II. F पर – अनंत पर

Ans 1. I तथा II दोनों

2. के वल I

3. ना ही I ना ही II

4. के वल II

Question ID : 54062622010
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.24 जठर ग्रंथियों  द्वारा स्राावणित प्रोटीन पाचक एं जााइम काा नाम क्याा है?
Ans 1. प्रोटेस

2. लिपेस

3. पेप्सिन

4. एमिलेज

Question ID : 54062622026
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622036
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622048
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622039
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : History of Railways and DFCCIL
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Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622046
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622045
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622037
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622050
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622040
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622032
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622035
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622049
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.12

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622047
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622044
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622034
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622031
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622053
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622033
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622042
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622043
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622038
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.21

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622052
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.22

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622054
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.23

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622041
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.24

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622051
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622059
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622058
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622066
Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Economics & Marketing
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Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622055
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622060
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622064
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622063
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622062
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622065
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622056
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622061
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.12

Ans 1. 

2. 
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Question ID : 54062622057
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622067
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622075
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622078
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Customer Relations
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Q.4

Ans 1. 
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3. 
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Question ID : 54062622076
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622077
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 54062622068
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7

Ans 1. 
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3. 

4. 

Question ID : 54062622071
Status : Answered

Chosen Option : 3

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


https://cdn.digialm.com/per/g01/pub/1258/touchstone/AssessmentQPHTMLMode1/1258O21320/1258O21320S4D3129/16328956842622451/… 30/31

Q.8
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Question ID : 54062622073
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9

Ans 1. 
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Question ID : 54062622072
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10

Ans 1. 
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3. 

4. 

Question ID : 54062622074
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11

Ans 1. 
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4. 

Question ID : 54062622070
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Question ID : 54062622069
Status : Answered

Chosen Option : 3

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap



